1. V      F       La caratteristica fondamentale dei muscoli è la rigidità

2. V      F       I muscoli scheletrici si inseriscono sulle ossa 

3. V      F       la miosina forma la banda I (più chiara)

4. V      F       la zona compresa tra due linee zeta comprende due bande di actina ed una di miosina

5. V      F       il sarcomero è l’unità funzionale del muscolo

6. V      F       le miofibrille si accorciano completamente o non si contraggono affatto

7. V      F       lo stimolo alla contrazione viene trasmesso da terminazioni nervose di nervi motori     

8. V      F       una fibra muscolare possiede molte  miofibrille  
9. V      F       il tendine di Achille è un muscolo scheletrico 

10. V      F       il miocardio, tessuto muscolare del cuore, è un muscolo liscio

1. I muscoli scheletrici  

A- Sono muscoli involontari

B- Fanno muovere le articolazioni X

C- Non presentano striature

D- hanno un solo nucleo

2. Le miofibrille                

A- Sono un sinonimo di fibrocellula

B- Sono fibre tenute insieme da tessuto connettivo per formare i muscoli    

C- Contengono molti nuclei

D- Sono disposte parallelamente alla fibrocellula X

3. in ogni miofibrilla si distinguono

A-   linee scure (linee zeta), bande (A) e bande (I) X

B-   numerosi nuclei
C-   grandi quantità di tendini che tengono il muscolo legato all’osso 
D-   fascetti di cellule che si separano e si rifondono tra loro.
4. La contrazione del sarcomero è dovuta 

A- all’allontanamento tra loro dei filamenti di actina e miosina

B- al graduale, lento e continuo avvicinamento delle linee zeta (con gradi di accorciamento intermedio)

C- alla sovrapposizione di  filamenti di actina con altri filamenti di actina

D- Allo scorrimento completo di filamenti sottili chiari tra filamenti spessi scuri X

5. Possiamo definire volontari i seguenti tipi di muscoli
A-   erettori del pelo           
B- pellicciai   X  

C-   viscerali 

D-   cardiaci
6. Per muscolo liscio si intende un muscolo che possiede
A-   miofibrille            B-   un solo nucleo X          C-   fibre lunghe                     D-   numerose placche motrici
7. Il muscolo bicipite muove
A- Il capo           B-   la gabbia toracica 
C-    l’avambraccio               D-   l’addome
8. I muscoli scheletrici
A-   possono avere o anche non avere il proprio antagonista         B-   nella contrazione isometrica sono entrambi rilassati 

C-   sono collegati a due o più pezzi scheletrici X                                  D-   si inseriscono sulle ossa per mezzo di robuste cartilagini

9. Il miocardio, tessuto muscolare che forma il cuore, 

A-   è un muscolo striato volontario     



B-   ha fascetti di cellule e  un solo nucleo X         

C-   consuma poca energia per poter battere in continuazione             D-   può essere talvolta controllato volontariamente 

10. Il tessuto muscolare liscio 

A-   contiene più nuclei di quello striato             B-   presenta movimenti volontari

C-    consuma molto ATP

D-   contiene minori e più irregolari filamenti di actina e miosina rispetto ai muscoli scheletrici X
